

# 龙腾盛世舞华章 民俗踩街闹新春



民间艺人在新中兴公司院内展演。(王海楠 摄)



民间艺人在中兴矿山公园舞狮表演。(王海楠 摄)



民间艺人山亭区府前路踩街展演。(刘明 摄)

欢天喜地激情飞跃，锣鼓声声共庆新春。连日来，我市各区（市）以“近悦远来 枣城有戏”“小石榴喊你来枣过大年”等为主题，分别开展了“渔灯巷新春音乐会”“民俗游艺大拜年”“不墨山亭·幸福小城”游艺踩街大拜年等系列活动。各区（市）巡演队队员身着各色传统服饰，手持特色表演道具，走上各自规划的现代街区，或行进间表演，或定点展演，舞龙、舞狮、竹马、高跷、抬花轿、扭秧歌、划旱船……所到之处人声鼎沸，锣鼓喧天，万人空巷，人们在精彩纷呈的活动中欢度美好时光，感受幸福活力的中国龙年。

踩街文化是一种古老的传统民俗文化。诞生于中国隋唐时期，最早是春节期间百姓自发聚在一起，载歌载舞相互庆祝。在鲁南地区，每逢农历元宵前夕，当地村民都会自发组织“踩街”表演，这既是民间文艺表演的大荟萃，也是村民欢庆新春的大聚会，更寄托了乡亲们来年风调雨顺、幸福安康的美好祈愿。

“踩街”承载着市民满满的回忆，更是城市文脉的接续。今年的“文艺踩街”“民俗游艺大拜年”等活动不仅让游客和市民“踩”出新年味、“踩”出好兆头、“踩”出新风尚，更“踩”出了精气神，“踩”出了满满的幸福感。（本报记者 刘明）



民间艺人在中兴矿山公园展演。(王海楠 摄)



民间艺人在滕州市西岗镇赵庄村表演“喷火”绝活。(宋海存 摄)



在峰城区古邵镇广场上，村民们正在欣赏大运河民俗文化展演“独杆桥”。(孙慧 摄)



民间艺人在枣庄市铁道游击队景区迎财神。(宋欣 胡皓 摄)



民间艺人在山亭区府前路进行舞龙大拜年展演。(刘明 摄)



① 社火巡游 瑞兽 人流  
② 皮影戏 非遗 演出  
③ 社火巡游 秧歌舞 人流  
④ 社火巡游 秧歌舞 人流  
(孔陶 摄)



台儿庄古城表演“火龙烟花”。(孔陶 摄)